

初識福音時，正值分居，在這段信心重建、心情調整、適應新生活的過程中，不得不再度思考自己對婚姻的認知與其必要性，也不得不正視現代夫妻相處時究應如何互動之微妙關係。

還記得從長老家半借半拿了一本聖經，當天下午便迫不及待地隨手翻讀了起來，下意識總在找尋婚姻或夫婦相處之道。說也奇妙，從沒讀過神的話的我，信手翻閱竟已找著幾段相關的章節，其中印象最深刻也最不能接受的便是以弗所書五章廿二節要妻子順服丈夫。當下就覺得聖經跟不上時代，心裏直犯嘀咕：「都二十一世紀、男女平等已幾十年了，還要求我們女人委屈求全嗎？」心裏馬上可以舉出無數個反對理由和例子。自此，每想到這段經文就讓我憤憤不平！

因我的職業是房產買賣經紀人之故，常常藉著帶客戶找房子的過程中，能觀察到一些其他職業所不會見的夫妻間相處之微妙互動。在買房子的抉擇上，有的是丈夫無論太太說甚麼皆非做主不可；有的則是太太意見多，丈夫甚麼也不管只管簽字的；也有的是夫妻從頭到尾互唱反調，外人只有在旁邊捏著冷汗，兩邊互打圓場、說好話才買成房子的。

去年七月底，一對基督徒友人夫婦歸國定居買房子。一開始我便逐步準備、教育他們的心態，讓他們知道現今因供不應求買房子較難，但我也對朋友的經濟條件與信用有十足的信心，再加上仗著有神保守，心想此事必能儘快成就，否則兩個月後友人可得自掏腰包住進帶傢俱的臨時公寓，到時買房的壓力更大、也更難買了。從一開始，這對夫妻就告訴我他倆分工合作，丈夫負責決定、太太負責禱告。我心想：「這下太好了，最起碼不用耽心他們意見不合。」萬萬沒料到這一找便是五個月，每禮拜少說也得見面三次，看了不下二百棟。拖的時間愈長，房價愈貴，離聖誕假期愈近，房子的選擇也愈少。好不容易有兩間理想的房子上市，却不明不白地連丟兩個合約！最令人費解的是兩次均以我們的價錢為底價而向另一方哄抬，連給我們競價的機會也沒有。這是我從未想到的，不知我們的主默默地在安排什麼好戲，我甚至懷疑是否禱告錯誤，主要我們檢討、修正禱告的內容？

聖誕前的那個禮拜五，好不容易一棟房子剛上市，我們馬上去看。太太對其第一印象不好，認為房子太大，相對地房價較高且廚房又小；但先生對這些均不介意，認為地點不錯且房子仍具潛力。於是當天我們即向對方經紀人表示自己的購買意願甚高，若有其他合約也請對方務必知會一聲。禮拜一送合約前再和對方通電得知有其他六組人也有興趣正趕著送合約，我招指一算這下沒加三萬就不用買了，於是馬上與買方溝通，他們也爽快地答應了。當晚順順利利地算成交了。翌日，我帶著勝利的微笑和合約找客戶簽最後的名，殊不知甫坐定，太太便急著問道：「還來得及反悔嗎？」把我嚇得差點沒昏倒，但我仍故作鎮定，一面聽太太敘述反悔的理由、一面觀察先生的臉色，自己其實已心慌意亂，心裏如吊了七八個大吊桶般地七上八下，惟恐他們一言不合而做了最壞的打算。好不容易太太終於發表完畢，我看看先生倒仍面不改色，也不與太太分辯、也不數算太太的不是，只稍為強調了一下其地點方便，就慢條絲理地拿出鋼筆問我該簽那裏，我再望瞭望太太，她也安靜地點頭同意，我便快快讓他倆簽了名便奪門而出，生怕又節外生枝，我可消受不起！

事後，我獨自禱告感恩時，突然對這整件事有了完全不同的看法，對主耶穌的心意也才恍然大悟，原來祂是要我從中學習功課的！而這堂課不是在教我如何買房子、寫合同、學競價、探討房市漲跌

最有女人味的女人

或如何與對方溝通；而是叫我利用這寶貴的五個月與一對非常福音化的基督徒夫婦時常來往，叫我從旁觀察他們之間的互動，從發生的大小事和生活點滴裏體會聖經內夫妻相處之道。尤其最後簽名時，我親眼見到做丈夫的如何體貼太太，讓太太傾吐她的顧慮，不辯白也不打斷，用愛來包容她、忍讓她；做太太的也能在訴說之後，以愛為基礎而不再堅持己見、順從丈夫的決定。最重要的體會是兩人都願意在主面前謙卑下來，不再以自我為大、不互相施加壓力或指責；反而能以主為大、體貼神的旨意，從而相互體諒、彼此在主裏順服，如此家庭才能恢復神當初在伊甸園中造人並設立家庭生活的永遠次序與喜樂圓滿。

感謝主給我這機會不但讓我在單親生活的物質上無憂無慮，同時也讓我在工作之餘得學習如何做個真正的女人。其秘訣就是不再與你的他爭強比勝，「順服自己的丈夫，如同順服主。」亦深深體會到惟有讓男人有機會做個肩扛重擔又體貼家人的真大丈夫時，女人才是最有女人味的女人！